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05 Ιουνίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Τουρισμού κ. Χάρη Θεοχάρη 

 

ΘΕΜΑ: ΙΑΜΑΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ – ΙΑΜΑΤΙΚΕΣ ΠΗΓΕΣ ΑΜΑΡΑΝΤΟΥ ΚΑΙ 

ΚΑΒΑΣΙΛΩΝ 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

 

Στην Ελλάδα υπάρχουν περισσότερες από 750 ιαματικές πηγές, με τις 70 από 

αυτές να είναι επίσημα αναγνωρισμένες ως ιαματικές.. Μεταξύ αυτών είναι και οι 

πηγές Αμάραντου και Καβασίλων στην περιοχή Κόνιτσας  Ιωαννίνων γνωστές 

για τις ευεργετικές τους ιδιότητες που προσελκύουν εκατοντάδες επισκέπτες 

κάθε χρόνο.  

 

Παρότι η ιστορία και η χρήση τους έχουν τις ρίζες τους στην αρχαία Ελλάδα, τα 

τελευταία χρόνια αξιολογήθηκε, εκ νέου, η σημασία και η αξία της ιαματικής 

ιατρικής, όχι μόνο σε επίπεδο ευεξίας και αποκατάστασης, αλλά αποκαλύπτοντας 

παράλληλα και τα σημαντικά οφέλη που μπορεί να προσφέρει στην ελληνική 

οικονομία και την ανάπτυξη του τουρισμού.  

 

Ο ιαματικός τουρισμός είναι ένας ταχύτατα αναπτυσσόμενος οικονομικός 

κλάδος που μπορεί να διαδραματίσει πρωταγωνιστικό ρόλο στην ελληνική 

οικονομία. Εκτιμάται δε, ότι μέχρι το 2025, ο ιαματικός τουρισμός πρόκειται να 

αποτελέσει τη δεύτερη μεγαλύτερη βιομηχανία στον κόσμο. Σύμφωνα με έρευνα 

του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και του Συνδέσμου Δήμων Ιαματικών Πηγών 

Ελλάδας (ΣΔΙΠΕ), οι ηλικίες όσων ενδιαφέρονται για τις ιαματικές πηγές 

μειώνεται, ενώ αυξάνεται παράλληλα το μορφωτικό επίπεδο. 

 

Η αναβάθμιση και η αξιοποίηση των ιαματικών πηγών της χώρας σε συνδυασμό 

με το εξαίρετο βιοκλίμα, το φυσικό κάλλος, τη φημισμένη μεσογειακή διατροφή, 

την πλούσια πολιτιστική και ιστορική κληρονομιά, αλλά και τη χάραξη 

αναπτυξιακής στρατηγικής για τον ιαματικό τουρισμό, μπορούν να προωθήσουν 
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συντονισμένα τον 12/μηνο τουρισμό με πολλαπλασιαστικά οφέλη 

προσελκύοντας επισκέπτες από Ελλάδα και εξωτερικό.   

 

Λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη κατάρτισης ενός σχεδίου βιώσιμης ανάπτυξης 

των ιαματικών πηγών της χώρας 

 

Λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη στήριξης και αναβάθμισης των υφιστάμενων 

δομών  

 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να ενισχύσετε τον ιαματικό 

τουρισμό στην Ελλάδα; 

 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ειδικότερα, ώστε να δώσετε ώθηση 

και να εξασφαλίσετε μια βιώσιμη ανάπτυξη των ιαματικών  πηγών Αμάραντου 

και Καβασίλων του νομού Ιωαννίνων; 

 

 

Με εκτίμηση 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα 

 

 

 

 




